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Dolgozatomban egy adott vadgazdálkodási egység gazdálkodását vizsgáltam meg a 

vadak takarmányozása szempontjából. Nagyon érdekesnek és fontosnak tartottam ezt a 

témakört vizsgálni, hiszen azt már számtalan szakember bebizonyította, hogy a különböző 

időszakokban történő vadetetés nem csak egy adott állomány nagyságára, hanem a trófea 

minőségére is jelentős hatást gyakorol. 

A vizsgálatomban szekunder kutatás keretében áttekintettem a rendelkezésre álló 

szakirodalmi forrásokat a témával kapcsolatban. Vizsgáltam a hazánkban előforduló különböző 

nagyvad fajokat és azok általános jellemzőit is. Emellett természetesen a vadtakarmányozás 

témakörét is górcső alá vettem. Bemutattam a különböző takarmány féléket és emellett azokat 

a vonatkozó létesítményeket, amelyek használatával a különböző takarmányok elérhetővé 

válnak az állatok számára. Külön részt szenteltem a különböző kiegészítő takarmányoknak, 

amelyeket nem vadföldeken termelnek meg, hanem mesterségesen állítanak elő, mint például 

a különböző tápok és nyalósók. 

Az anyag és módszer részben áttekintettem a vizsgált társaság, a Valkói Erdészet 

általános jellemzőit. Bemutattam a területét, annak nagyságát, elhelyezkedését és az ott 

található különböző erdők faállományát. Kitértem az egyes fafajok területi arányaira és 

mennyiségi megjelenésére is. Ezután bemutattam az erdészet területének általános időjárási 

viszonyait. Természetesen áttekintettem a múltját és a rövid történetét is, hogy egy egységes 

képet kapjunk a jelenleg is folyó gazdálkodásáról. 

A vizsgálati részben az erdészet által rendelkezésemre bocsátott adatokat felhasználva 

megvizsgáltam azt, hogy a 2017-es évtől kezdődően egészen 2023-ig hogyan gazdálkodott az 

egység a vadtakarmányozást illetően. Bemutattam a vadföldek és a vadlegelők arányait, illetve 

méretének alakulását az évek során. Ezt követően prezentáltam a különböző kijuttatott 

takarmányok mennyiségét, külön kitérve a szemes, a szálas, a lédús és a különböző kiegészítő 

takarmányfélékre is. A vizsgált időintervallumban évekre lebontva bemutattam a 

vadgazdálkodási jelentésben megtalálható adatokat, külön tekintettel a nagyvadak kilövési 

számaira is. 

Ezt követően külön elemeztem 2017 és 2023 között az elejtett gímszarvas bikák 

mennyiségét, majd pedig bemutattam azt is, hogy ezekből a mennyiségekből mennyi volt érmes 

trófea. Tovább folytatva a vizsgálatot az érmes trófeák arányait is sorban elemeztem, külön 

kitérve a bronz, az ezüst, és az arany minősítésű trófeák számára. Mindezt azért találtam 

fontosnak, mert a kijuttatott takarmányfélék és mennyiségek ismeretében, valamint a 



trófeaminőség alakulásának számait ismerve összefüggéseket tudtam keresni a vad 

takarmányozás és a trófea minőség között. Ahol csak lehetőségem volt rá, grafikus módon 

ábrák, illetve táblázatok formájában szemléltettem a különböző adatokat a jobb és egyszerűbb 

áttekinthetőség érdekében. 

A vizsgálat befejezésével a következtetések és javaslatok fejezetben megpróbáltam 

levonni azokat az általános következtetéseket, amelyekre a tényszerű adatok rámutattak. 

Igyekeztem olyan elfogadható és ésszerűnek tűnő javaslatokat tenni az erdészet további 

gazdálkodását illetően, amelyek jövőbeni felhasználása még eredményesebb vadgazdálkodást, 

és ezáltal pénzügyi gazdálkodást tesz majd lehetővé. 

Összefoglalva az elmondottakat bízom abban, hogy munkámban egy áttekinthető, 

olvasmányos és ugyanakkor tanulságos témát sikerült eredményesen feldolgoznom. 

 


